

Unterlage zur Sitzung im öffentlichen Teil

Gremium	am	TOP
Rat	07.04.2011	4.4

Anlass:

Mitteilung der Verwaltung

Beantwortung von Anfragen
aus früheren Sitzungen

Beantwortung einer Anfrage
nach § 4 der Geschäftsordnung

Stellungnahme zu einem
Antrag nach § 3 der Geschäftsordnung

Verkehrsreduzierende Maßnahmen auf der Rheinuferstraße - Wasserbuslinie hier: Anfrage der CDU-Fraktion (AN/0686/2011) vom 24.03.2011 zur Sitzung des Rates am 07.04.2011, TOP 4.4

Im November 2010 hat der Rat der Stadt Köln beschlossen bzgl. der Querung der Rheinuferstraße durch die Stadtbahn, auch verkehrsreduzierende Maßnahmen zu prüfen, u. a. sollte die Einführung einer Wasserbuslinie auf dem Rhein gutachterlich geprüft werden:

Die CDU-Fraktion fragt in diesem Zusammenhang:

Frage 1:

Wie ist das Ergebnis des Gutachtens?

Frage 2:

Ist die Betreibung einer Wasserbuslinie wirtschaftlich möglich?

Antwort der Verwaltung:

Das von der KVB beauftragte Gutachten zur "Wasserbuslinie Köln", das den Fraktionen von CDU, SPD, Bündnis 90/Die Grünen und FDP bereits vorliegt, zeigt auf, dass eine Längsverbindung über den Rhein aufgrund der Reisezeiten und des daraus entstehenden Fahrgastpotenzials wirtschaftlich problematisch ist.

Frage 3:

Würde nach Auffassung der Verwaltung eine solche „Bus“-Linie den Verkehr auf der Rheinuferstraße wirksam reduzieren?

Antwort der Verwaltung:

Nach derzeitiger Einschätzung des Gutachters sind eher geringe Entlastungen für die Rheinuferstraße zu erwarten. Eine detaillierte Betrachtung in den Gremien fand jedoch noch nicht statt. Es ist geplant, das Gutachten zur Wasserbuslinie in Zusammenhang mit der derzeit in Bearbeitung befindlichen Erstellung des 3. Nahverkehrsplans Köln in die Gremien einzubringen.

gez. Roters